

## **Кисляков Иван Леонович**

Родился в селе Сидоровичи Могилеской области Окончил 9 классов и поступил в педагогический техникум в г.Могилеве. Окончил 2 курса. Началась война.

Начал войну в Белоруссии, участвовал в партизанском движении. В 1943 году попал в особый партизанский отряд № 13 под командованием Героя Советского Союза полковника Гришина Сергея Владимировича.

« Особенно тяжелые бои были в сентябре 1943 года на реке Проня и на болотах Болские.(?) Оружие и пищу доставляли самолетами. В 1944 году получили приказ выходить из окружения и соединиться с советскими войсками. Шли через болота, много наших ребят погибло. Но двум бригадам удалось прорваться на запад, в сторону Минска и соединиться с нашими частями. За эту операцию мне, и другим отличившимся бойцам, дали десятидневный отпуск. После отпуска отправили на учение в запасной артиллерийский полк. Учился на вычислителя артиллерийских орудий. Закончив шестимесячное обучение, был направлен на III Украинский фронт. Воевали в Венгрии, в районе озера Балатон, вышли на территорию Австрии. Участвовал в штурме г.Вены. Дальше-Альпы. Очень трудно и тяжело приходилось в горах. Дороги очень узкие, нет возможности развернуть орудие.

Часто ходил в разведку. Дали задание узнать - нет ли поблизости немцев. Мы с моим товарищем пошли разведывать местность. Посередине поля стоял стог сена, а из него торчали немецкие сапоги. Дали автоматной очередью по стогу, а из него вылез молодой, неопытный немецкий солдат.Доставили его в часть.

Или еще один такой случай был. В лесу находилась наша часть. А в пяти километрах, на опушке леса стоял хутор. Послали на разведку в этот хутор, узнать : есть ли поблизости немцы. Идем по хутору , а вокруг одни женщины. Зашли мы в первый дом - навстречу вышла женщина и по-русски сказала, что в подвале ее дома сидят шесть немцев. Ну мы конечно, засомневались-могла быть провокация. Лезть в подвал - значит идти на верную смерть. Пришлось палкой потихоньку сдвинуть крышку люка, и автоматной очередью стреляли в темноту погреба. В течении тридцати минут предлагали немцам сдаться, но те не соглашались, тогда пришлось бросить туда противотанковую гранату. Раздался взрыв. Немцы погибли, но вдруг началась стрельба с опушки леса, оказалось, что недалеко находилась немецкая часть. Пришлось уходить. Одного моего товарища убило, а второго ранило. Много таких случаев было. Победу встретил в Чехословакии. Особого геройства не проявлял, просто защищал свою страну, свой дом. После войны приехал в Осакаровку, работал в ПМК-1002 каменщиком-монтажником. Кроме боевых наград «За овладение г.Вены», «За овладение г. Будапешт», « За овладение г. Корнейбург» ,есть трудовые награды «Орден Трудового Красного Знамени», медаль «За трудовое отличие»